LEY N°20.730,  REGULACIÓN DEL LOBBY
PREGUNTAS Y RESPUESTAS

OBJETO DE ESTA LEY
Regula la publicidad en la actividad de lobby y las gestiones de interés particular, que se lleven a cabo mediante audiencias o videoconferencias con las autoridades que la ley señala como sujetos pasivos.

Por ello se debe registrar para dar publicidad, en un Registro Público, las reuniones y audiencias, los viajes y los regalos.

La información contenida en los registros, será publicada y actualizada, al menos una vez al mes.

1. ¿Que es el lobby?

Aquella gestión o actividad remunerada, ejercida por personas naturales o jurídicas, chilenas o extranjeras, que tiene por objeto promover, defender o representar cualquier interés particular, para influir en las decisiones que, en el ejercicio de sus funciones, deban adoptar los sujetos pasivos.
Los lobistas buscan influir en la toma de decisiones y en los cambios a las políticas públicas y los planes o programas que están en discusión o en desarrollo o sobre cualquier medida implementada o materia que deba ser resuelta por el funcionario, la autoridad o el organismo público correspondiente, o bien para evitar tales decisiones, cambios y medidas.

 2. ¿Quién es gestor de interés particular?

La persona natural o jurídica, nacional o extranjera que realiza gestiones de interés particular sin percibir remuneración.
3. ¿Quiénes son sujetos pasivos?

Las autoridades que se señalan en la ley o sean indicados por acuerdo o resolución fundada de autoridad competente. 

4. ¿Qué autoridades se encuentran afectos a la ley?
Ministros, subsecretarios, jefes de servicios, los directores regionales de los servicios públicos, los intendentes y gobernadores, los secretarios regionales ministeriales y los embajadores.

Los jefes de gabinete de las autoridades señaladas.

También, en los servicios mencionados pueden, ser las personas que, en razón de su función o cargo, tengan atribuciones decisorias relevantes o influyan decisivamente en quienes tengan dichas atribuciones, y reciban por ello regularmente una remuneración. A estos se designará mediante acuerdo o resolución fundada de la autoridad competente, en una nómina, que se dictará el primer día hábil del mes de Mayo, en la cual se les individualizarán como sujetos pasivos de lobby o gestión de intereses particulares, esta nómina estará a disposición del público publicada en el sitio web del servicio, en la transparencia activa, y deberá actualizarse mensualmente. 

En la administración local y comunal, los consejeros regionales, los alcaldes, los concejales, los secretarios ejecutivos de los concejos regionales, los directores de obras municipales y secretarios municipales.
5. ¿Quién puede solicitar la designación de un sujeto pasivo?
Cualquier persona puede solicitar  la incorporación a la nómina de sujetos pasivos,  que dictó la autoridad competente, respecto de aquellos funcionarios o servidores públicos que en razón de su función o cargo, tengan atribuciones decisorias relevantes o influyan decisivamente en quienes tengan dichas atribuciones, y reciban remuneración. Estos funcionarios deben ser de los servicios que señala el artículo 3°de la ley 20.730.

La solicitud deberá efectuarse por escrito al jefe superior del servicio mediante formulario on-line o papel ingresado a la oficina de partes y deberá contener a lo menos la siguiente información: nombre, cédula de identidad del solicitante o número de pasaporte en el caso de extranjeros sin número de cédula de identidad; dirección de correo electrónico o domicilio; nombre función o cargo de la persona  que se pretende indicar como sujeto pasivo.
La autoridad deberá pronunciarse respecto a esa solicitud en el plazo máximo de 10 días hábiles, contados desde la recepción de la solicitud. 

6. ¿Qué actividades quedan reguladas?

a) La elaboración, dictación o modificación, derogación o rechazo de actos administrativos, proyectos de ley y leyes.

b) La intervención de autoridades, en la elaboración, tramitación, aprobación, modificación, derogación o rechazo de acuerdos, declaraciones o decisiones del Congreso Nacional o de sus miembros, incluida sus comisiones.

c) La celebración, modificación o terminación a cualquier título, de contratos que realicen los sujetos pasivos señalados en el reglamento y que sean necesario para su funcionamiento; y

d) El diseño, implementación o evaluación de políticas, planes y programas efectuados por los sujetos pasivos y a quienes corresponda estas funciones.

7. ¿Qué actividades no están reguladas?

No quedan reguladas por la ley del lobby, los planteamientos o las peticiones realizados en reuniones o asambleas públicas y aquellos que tengan estricta relación con el trabajo en terreno propio de las tareas de representación realizadas por una autoridad, además de las declaraciones, actuaciones o comunicaciones que hagan los funcionarios o autoridades en el ejercicio de sus funciones. Tampoco son materia de la ley, las peticiones verbales o escritas que se hagan a la autoridad o funcionario para obtener información sobre un procedimiento. Tampoco es tema de la ley si una autoridad o funcionario pide información para tomar una determinación en el ámbito de su competencia. 
Tampoco son lobby algunas actuaciones que hacen las personas o sus parientes en procesos administrativos ni las asesorías contratadas a profesionales e investigadores de asociaciones sin fines de lucro, corporaciones, fundaciones, universidades, centros de estudios y de cualquier otra entidad análoga, así como las invitaciones que dichas instituciones extiendan a cualquier funcionario de un órgano del Estado.
No es lobby la defensa en un juicio ni el patrocinio de causas judiciales. No lo son tampoco las declaraciones hechas ante una comisión parlamentaria y las invitaciones que funcionarios y autoridades hacen a reuniones técnicas a profesionales de asociaciones sin fines de lucro, corporaciones, fundaciones, universidades, centros de estudios y de cualquier otra entidad análoga.

8. ¿Cuáles son los derechos y deberes vinculados al lobby y gestión de interés particular?

a) El deber de igualdad de trato, respecto de personas, organizaciones y entidades que soliciten audiencia sobre una misma materia, lo que no significa que se encuentren obligados a conceder las audiencias y comprende otorgar un tiempo adecuado para exponer sus peticiones  y no afectara la igualdad de trato si la autoridad o funcionario encomienda la asistencia a la respectiva audiencia a otro funcionario.

b) El deber de registro y publicidad. Será obligación de los lobistas y gestores de interés particular registrarse en el registro de lobistas y gestores de intereses particulares, cuyo registro deberá publicarse en el sitio electrónico del servicio, el que deberá actualizarse el primer día de cada mes.

c)  Deber de informar de lobistas y gestores, al momento de solicitar una reunión, antecedentes como: individualización de las personas que solicitan y asistirán a la audiencia, de la persona a quienes representan, el hecho de percibir o no una remuneración a causa de esta actividad y la materia de la reunión  refiriéndose específicamente a la decisión que se pretende obtener. La solicitud de audiencia deberá realizarse mediante un formulario elaborado para estos efectos por el Ministerio Secretario General de la Presidencia.
9. ¿Qué es el registro público de lobista? 

 El registro público de lobistas y de gestores de intereses particulares es un documento que debe tener cada uno de los órganos e instituciones que señala la ley. El registro será administrado por éstos y a él se incorporarán las personas naturales o jurídicas, chilenas o extranjeras, que hayan sostenido audiencias con los sujetos pasivos que cumplan funciones en el respectivo organismo. También podrán inscribirse en estos registros, de forma previa y voluntaria quienes realicen lobby o gestión de intereses particulares. Para tal efecto el interesado deberá completar un formulario que se ingresará mediante el sitio web respectivo o mediante copia en papel ingresada en la oficina de partes correspondiente. Es responsabilidad del lobista o gestor de intereses particulares mantener actualizada la información relativa a su registro voluntario previo, así como la veracidad y completitud de la información que esta contenga.
10. ¿Cómo se solicita audiencia por los lobistas o gestores de interés particular?
Por web o presencial, llenando formulario diseñado al efecto, en él se debe señalar: a quienes representan, si perciben o no remuneración por sus servicios, quienes asistirán, que materia se tratará y cuál es la decisión sobre la cual se desea influir.
 11. ¿Qué sucede si el lobista o quien solicita reunión es inexacto?
La omisión inexcusable de la información requerida o la inclusión a sabiendas de información inexacta o falsa, será sancionada con multa de diez a cincuenta unidades tributarias mensuales, sin perjuicio de las otras penas que pudieren corresponderle.

 Tales personas deberán informar a sus clientes o representados de las obligaciones a las que están sujetas en virtud de esta ley.
12. ¿Cuál es el plazo para responder a la solicitud y alternativas de respuesta?
Tres días hábiles para aceptar, negar la solicitud, o derivarla a otro funcionario del servicio. Sin perjuicio de lo anterior para el caso que fuese aceptada, las autoridades o sujetos pasivos, podrán requerir con anterioridad a la realización de la audiencia respectiva, que el peticionario complemente o aclare puntos respectos de la información que fue declarada y luego de realizad a la audiencia, dentro de los diez días hábiles siguientes, el sujeto pasivo podrá requerir información aclaratoria a quienes asistieron a dicha audiencia, debiendo contestar el lobista o quien hubiere asistido a esa audiencia en un plazo de 5 días hábiles desde que se le formula el requerimiento. 

 Asimismo, la información entregada podrá modificarse por lobistas y gestores de intereses particulares mientras no exista pronunciamiento de la autoridad a quien se solicitó la audiencia.
13. ¿Cuantos registros operan para los sujetos pasivos mencionados en la respuesta N°4?

Solo dos: el registro de agenda pública, que deberá contener: Las audiencias y reuniones;  los viajes, los donativos oficiales y protocolares; y el registro de lobistas y gestores de intereses particulares.
14. ¿Qué deben contener el registro de agenda pública?

El registro de audiencia y reuniones deberá contener; el registro de viajes registros de donativos oficiales y protocolares y el registro de lobista ya señalado.
15. ¿Qué debe contener el registro, respecto a las audiencias y reuniones?

El registro de audiencia y reuniones deberá contener: individualización de las personas  con las cuales se sostuvo la audiencia o reunión, mediante su nombre completo y número de cédula de identidad o número de pasaporte en el caso de extranjeros; indicar si tales personas informan percibir o no una remuneración a causa de la actividad de lobby o gestión de interés particulares que se realizó; individualización de las personas , organización o entidad a quienes representan las personas  con las cuales se sostuvo la audiencia o reunión, según la información entregada por el sujeto activo sea persona natural o jurídica; materia de que se trató la reunión con relación a la decisión que se pretendía  obtener; lugar fecha y hora y duración de la audiencia o reunión y si está se realizó de forma presencial o por videoconferencia; todas las cuales deben publicarse el primer día hábil del mes siguiente aquel de haber ocurrido.
16. ¿Qué debe contener el registro respecto de los viajes?

 Debe contener el destino del viaje; el objeto del viaje; el costo total consignado en moneda nacional desglosado por ítem cubiertos y la persona natural o jurídica que lo financió, individualizada mediante su nombre completo, número de cédula nacional de identidad o pasaporte en el caso de extranjeros, sin número de cédula nacional de identidad o pasaporte en el caso de extranjeros sin número de cédula si aplicare. En el caso de personas jurídicas, la individualización se realizará mediante su razón social o nombre de fantasía de la empresa. No deberán registrarse los viajes que se efectúen en virtud de invitaciones efectuadas para asesorías contratadas por órganos públicos y parlamentarios realizadas por  profesionales e investigadores de asociaciones sin fines de lucro, corporaciones, fundaciones, universidades, centro de  estudios  y cualquier  otra  entidad  análoga  así  como las  invitaciones que dichas  instituciones extienden a cualquier funcionario de un órgano del Estado y las invitaciones efectuadas por  parte  de un funcionario del estado y de parlamentarios para participar en reuniones  de carácter técnico a profesional de las actividades recientemente enunciadas.    

Se exceptúan del registro: Aquellas reuniones, audiencias y viajes cuando su publicidad comprometa el interés general de la Nación o la seguridad nacional.

17. ¿Qué debe contener el registro de donativos oficiales y protocolares? 
Deberá contener a lo menos una singularización del donativo,  la fecha y ocasión de su recepción, la individualización de la persona, organización o entidad que hace el donativo, sean estas personas naturales o jurídicas

Respecto del registro de lobistas ya se señaló anteriormente.
18. ¿Dónde debe publicarse los registros y en qué plazos?

Será publicado y actualizado al menos una vez al mes en los sitios electrónicos  de cada servicio junto a la transparencia activa que obliga la ley 20.285. 
19. ¿Qué otro organismo publicará estos Registros?
 Asimismo el Consejo para la Transparencia pondrá a disposición del público estos registros en un sitio electrónico, debiendo asegurar un fácil y expedito acceso a los mismos. Asimismo, trimestralmente el Consejo para la Trasparencia pondrá a disposición del público un registro que contenga una nómina sistematizada de las personas naturales o jurídicas, chilenas o extranjeras que en tal periodo hayan sostenido reuniones y audiencias con los sujetos pasivos y que tengan por objeto el lobby o la gestión de interés particulares, respecto a lograr decisiones que  la ley expresamente regula en el artículo 5,en consecuencia, se excluyen del registro aquellas que tengan otra finalidad. Esta nómina deberá individualizar a la persona, organización o entidad con la cual el sujeto pasivo sostuvo la audiencia o reunión, dejando constancia de: nombre de quien se gestionaron los intereses particulares, la individualización de los asistente o personas presentes, si se percibió una remuneración por dichas gestiones, el lugar, fecha y hora de cada reunión y la materia específica tratada. 
20. ¿Qué dice la ley sobre sanciones?
La infracción de las normas de la ley del lobby  hará  incurrir  en responsabilidad  y traerá    consigo   las    sanciones   administrativas   que   la   ley   determina.   Los procedimientos  son  distintos,  según  la naturaleza del organismo. Se contemplan sanciones tanto para quienes reciben el lobby como para las personas o entidades que lo ejercen.
Las sanciones a  los  funcionarios  quedan  registradas en su hoja de vida y deben ser publicadas  en  los  sitios  web  de  los  organismos  públicos. 
21. ¿A cuánto ascienden las sanciones?
De 10 a 30 UTM cuando no informaran o registraran cada uno de los datos lo que se exige el registro de agenda pública.
De 20 a 50 UTM, la omisión inexcusable de la información que conforme a  la ley y su reglamento debe incorporarse en alguno de los registros establecido en el artículo 7ºde la ley y  la inclusión a  sabiendas de información inexacta o falsa. 

22. ¿Qué pasa con la sanción al cohecho?
La  Ley  del  Lobby mantiene la posibilidad adicional de sancionar penalmente los delitos de cohecho, consistentes en la obtención por un funcionario  de beneficios económicos  o  el  ofrecimiento  de  beneficios  económicos  a  un funcionario por acciones  u  omisiones  que  le  hagan  faltar  a sus deberes. Incluso la legislación elevó algunas sanciones e inhabilitaciones.
23. ¿Cuál es el procedimiento previo a la aplicación de la sanción?
En lo que respecta a los Ministros, Subsecretarios, Jefe de Servicio, Directores Regionales, Intendentes, Gobernadores, Secretarios Regionales ministeriales, embajadores, los consejeros regionales y el secretario ejecutivo del Consejo Regional (entre otros, no pertinente a los fines de esta Subsecretaria), y en caso que estos no informaren o registraren lo que obliga la agenda pública, la Contraloría General de la República le comunicará dicha circunstancia y el obligado tendrá el plazo de veinte días para informar al respecto. En caso de ser necesario, el periodo probatorio será de ocho días. Podrá utilizarse todos los medios de prueba la que será apreciada en conciencia. La Contraloría mediante resolución fundada propondrá dentro de los diez días siguientes a aquel en que se evacuó la última diligencia, si corresponde, al jefe del servicio o a quien haga sus veces, la aplicación de una multa  de 10 a 30 UTM. En caso que el sujeto pasivo sancionado sea el jefe del servicio o autoridad, la potestad sancionatoria residirá en la autoridad que lo nombró. De todo lo anterior se dejará constancia en la respectiva de hoja de vida funcionaria. Se publicará los nombres de la o las personas sancionadas en los sitios electrónicos del respectivo órgano o servicio, por el plazo de un mes desde que este firmada la resolución que establece la sanción. La resolución que imponga la sanción estará sujeta al trámite de toma de razón y serán reclamables ante la Corte de Apelaciones respectiva, dentro del quinto día de notificada la resolución que las aplique. 
24. ¿Quién sanciona a los alcaldes, concejales, directores de obras municipales y secretarios municipales?

Las mismas sanciones establecidas anteriormente serán aplicadas para estos funcionarios por la Contraloría General de la República, y una vez aplicadas se notificará de ellas al consejo municipal en la sesión más próxima que se celebre, y deberá incorporarse en la cuenta pública que se efectúa en el mes de Abril de cada año e incorporarse en el extracto de la misma. 

25. ¿Ante quien se puede recurrir por la  sanción?
Serán reclamables ante la Corte de Apelaciones respectiva, dentro de los cinco días de su notificación. La Corte pedirá informe a la autoridad que dictó el acto o resolución, el que deberá ser evacuado dentro de los diez días siguientes. También puede la Corte pedir informe a la Contraloría. La tramitación de este se regirá por la normas de tramitación de incidentes en materia civil, con preferencia para su vista y fallo, y su interposición suspende la aplicación de la sanción impuesta por la resolución recurrida.
26. ¿Qué pasa si existe reincidencia de la conducta infraccionaría?

La reincidencia dentro del plazo de un año contado desde la fecha de la infracción, será considerada falta a grave a la probidad. 
27. ¿Quién puede denunciar?

Puede denunciar cualquiera, sin embargo, tienen el deber de denunciar el Consejo de la Transparencia o cualquier funcionario público o autoridad que tome conocimiento de alguna omisión o infracción a las normas que establece la ley, remitiendo dentro de los 10 días hábiles siguientes aquel en que tenga conocimiento de los hechos, los antecedentes al órgano competente que deba investigar la eventual responsabilidad que pudiere tener lugar.
28. ¿Desde cuándo rige la ley?
El  reglamento de  la  Ley  del  Lobby  fue  publicado  el 28 de agosto de 2014, con la  firma de la  Presidenta  de la República.  A partir  de esa fecha, hay un plazo de tres meses para que comience a regir la ley. (28 de Noviembre del 2014) 

Para algunas autoridades se consideró una vigencia diferida de ocho o doce meses. Por ejemplo, para los jefes de servicio, los directores regionales de los servicios públicos, los intendentes y gobernadores, los secretarios regionales ministeriales y jefes de gabinete, la ley comenzará a regir ocho meses después de la publicación del reglamento (28 de abril del año 2015); y doce meses (28 de noviembre del 2015) después de publicado ese reglamento, estará vigente para todas las autoridades y funcionarios mencionados.
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